



共融堂訊

常年期第二十八主日

2023/10/15 (甲年)

共融堂信箱: koinoniparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話: 2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話: 2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話: 2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話: 2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

◆遣使會神父年度避靜 (10/16-21)

請為神父們祈禱。聖事需求請提前辦理。

◇10/16-21 共融堂區平日彌撒調整:

蘭雅朝聖地 10/16-21 當週平日彌撒暫停;
士林堂 10/20 平日彌撒暫停; 石牌堂照常。

◆重陽節病人傅油聖事 10/21、22 主日

彌撒, 士林堂及石牌堂有病人傅油聖事, 請需要的教友先領取「病人傅油之前的和好聖事證明」卡片, 提前找神父辦和好聖事, 並請神父簽名, 於 10/21、22 憑卡片領受病人傅油聖事。在家不方便出門的長者也可聯絡辦公室, 安排神父到家中做病人傅油聖事。

◆11/04(六)蘭雅朝聖地 牧靈工作坊

時間: 9:30-12:00 地點: 蘭雅朝聖地三樓
原十月的安排取消, 延至 11/4, 延長一小時
◇ [回家的渴望~與盧雲再思浪子回頭] 是工作坊本期的最後一堂課。敬請努力把握!

◆2023 凱歌音樂分享會在台東

今年的凱歌音樂分享暨園遊會即將登場! 誠摯地邀請大家於 11/4(六)在大武天主堂一起共創難忘的時光! 內容有: 音樂分享、遊園會、信仰見證以及摸彩活動等等。

◆近期也會開賣摸彩券, 一張 100 元, 請大家踴躍地購買, 大獎好禮等你來抽!
主辦: 遣使會中華省 聯絡: 陳思凡 02-28356773

◆2025 文生大家庭月曆繪畫募集活動

○報名資格: 青年學生及主日學小朋友
○徵選期間: 即日起~2024 年 2 月 28 日止
親自繳件或郵寄至 111010 台北市士林區中正路 264 號 2 樓 (徵稿細節請看活動海報)

常年期 禮儀日曆

| | | |
|-------------------------|---------------------|-------|
| 10/17 | 聖納爵·安底約主教殉道 | 紀念 |
| 10/18 | 聖路加聖史 | 慶日 |
| 《下主日預告: 普世傳教節》 | | |
| 殯葬彌撒 (當日上午 7:00 沒有平日彌撒) | | |
| 石牌堂 | 10/16(一) 上午 9:00 | 楊重生弟兄 |

◆石牌堂青年彌撒 (每月第三週日晚)

10/15(日) 19:30 於: 石牌天主堂
歡迎來齊心祈禱, 歌詠讚美上主!

◆11/1(三)諸聖節彌撒 19:30

士林、石牌、蘭雅堂, 諸聖節彌撒在晚上 7:30, 早上沒有平日彌撒。

◆11/2(四)追思已亡彌撒:

· 蘭雅堂有兩台追思已亡彌撒, 在早上 7:00、晚上 7:30, 敬請參加。
· 士林、石牌堂, 平日彌撒取消, 兩堂之追思已亡彌撒在晚上 7:30。

◆煉靈月 追思已亡彌撒

三德墓園: 11/2 (四) 10:00
大直墓園: 11/2 (四) 15:00
八分寮墓園: 11/4 (六) 10:00
慈恩園: 11/5 (日) 14:30
金寶山墓園: 11/11 (六) 10:30
◇請為煉獄中的靈魂祈禱。

◆共融堂區慕道班招生!

◇週三班: 晚上 7:30~9:00
地點: 士林天主堂 董文學中心
◇週六班: 上午 10:00~11:30
地點: 石牌天主堂 保祿廳
分享愛與喜樂報名專線: 2832-4270

常年期第二十八主日

文/廖修三弟兄

上主，求祢接受我們信友的新禧和奉獻，使我們虔誠舉行聖祭，以贏得身後天國的榮耀。

● 讀經一 依二五：6 - 10a

聖經中，常以上主為祿的子民擺設盛宴做為上主施給人們恩寵的象徵。聖詠第二十三篇第5節：「在我的敵人面前，祢為我擺設了筵席；在我的頭上傅油，使我的杯爵滿溢。」默示錄第十九章第9節：「有位天使給我說：你寫下：被召赴羔羊婚宴的人，是有福的！」等等。先知依撒意亞描述上主在聖山為萬民擺設肥甘的聖筵，美酒的盛宴。

從經文中，我們看到來赴盛宴的人是萬國諸民，顯然盛宴不單為選民，更是為天下萬民而擺設，從而顯示上主教恩的普世性。特別是，我們也讀到「你要撤除那封在萬民上的封面，那蓋在各國上的帷幔。」聖經的註解說：「封面和帷幔是指外邦民族對天主所有的隔膜，不認識天主的障礙。」(思高聖經1175頁)，先知為我們天下萬民指出，終有一天，我們每一個人都有福份在天主的聖山(比喻天堂)，參與天父為祿的聖子默西亞擺設的盛宴，人人有份於天主的榮耀。

● 讀經二 斐四：12 - 14, 19 - 20

聖保祿行遍歐亞，廣傳福音，一向主張不給各地的信徒因為他而增加經濟上的負擔，各地在這一點上是極為自愛的。格林多前書第四章12節自稱：「親手勞碌操作」，在宗徒大事錄第二十章34-35節更說：「你們自己知道，這雙手供應了我，和同我一起的人的需要。在各方面我都給你們立了榜樣，就是必常勞動...。」惟獨斐里伯的教友，把接濟送到羅馬坐監的保祿時，他却極為欣慰的接受了，甚至把他們的禮物稱為「芬芳的馨香，天主所悅納中意的祭品。」(斐四：18b)

今天的讀經，我們更可窺見聖保祿坦白磊落的心性，他說：「我賴加強我力量的那位，能應付一切。」因此，「在所處的環境中常常知道能受窮，也知道享受，在各樣事上和各種境遇中，或飽飢，或饑餓，或寬裕，或貧乏，我都得到了祕訣。」可以這麼說，世間的榮辱富貴貧賤對他已無任何的影響，他所追求的，就是跑到終點時，那等待著他的冠冕(參弟後第四章7-8節)。

● 福音 瑪二十二：1 - 14

毫無疑問，國王就是天主，為兒子準備婚宴，就是默西亞的宴席。長久以來，以色列人等待這個宴席，認為有資格赴宴的人只有選民，其他外邦人是沒有福份享有的。現在，天主為兒子擺設這個宴席了，但選民卻以各種理由拒絕赴宴，甚至還殺了職司邀請

的僕人。國王的尊嚴被輕慢，憤怒的國王只好派軍隊把兇手消滅了。

聖大額我略教宗在他的講道集第36章說：「所謂兒子的婚宴，其義乃是主基督以教會做為他的新娘，天主又一次一次地邀請人參加這個宴席，意即邀請進入基督的教會」。在這個比喻中，人以耕田、作生意做為拒絕接受邀請的藉口，不肯加入基督的教會。難道說天主不期望人去耕田、謀生做日常生活中非做不可的工作嗎？不是的，主耶穌給我們的教導是，參與教會，它的重要性遠比一切更為重要，因為人若不能進入天國，一切都變得沒有價值。

比喻中的國王被拒絕以後，反而派出更多的僕人，到各路口去，凡遇到的人都被邀請赴宴，表達了天主愛人之殷之切。相對於以色列選民，我們都是外邦人，竟然有機會在大街小巷被邀請參加宴席，我們接受邀宴，就是接受信仰，進入天主耶穌基督的教會，期盼有一天能在天堂永享榮福。

那麼，前來赴宴一進入教會的人都能得救嗎？也未必。國王把參與婚宴而沒有穿禮服的那位丟到外面去，說明禮服是受邀的人要精心準備的。禮服所代表的意義，按照聖大額我略教宗所講的，就是聖寵，來到教會，而不具備聖寵，我們仍然與得救無緣。

如何得到聖寵？首先我們得受洗，以消除原罪和本罪，此之所以在領洗時，我們會穿上白衣，這代表禮服，表示我們有了聖寵。但這件白衣，也會因我們日後不良的聖言行為而變髒，於是我們靠耶穌建立的聖事來維持聖寵，特別是聖體聖事、和好聖事、病人傅油。這樣一來，當我們去天國赴宴時，我們就都穿上禮服了。

| | |
|------|---|
| 祈禱 | 請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受痛苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒： |
| 士林堂 | 楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、倪祥沁姊妹、王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、張世琴姊妹、陳一村弟兄、歐惠杏姊妹、吳孟芸姊妹、區忠揚弟兄、鄭宇清弟兄、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄 |
| 石牌堂 | 陳保群弟兄、林純玉姊妹、黃若瑟弟兄、劉先怡弟兄、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張海燕姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹 |
| 聖地蘭雅 | 趙明玉姐妹、謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姊妹、簡祥光弟兄、陳石玉坤姊妹 |
| 社子堂 | 鄭玉裁姊妹、浦士坤弟兄、潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹、 |